



Анадырский муниципальный район

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
АНАДЫРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

**РЕШЕНИЕ**

**(IX сессии IV созыва)**

от 20.02.2023

№ 98

Об отчёте начальника МОМВД  
России «Анадырский» о результатах  
деятельности полиции на территории  
Анадырского муниципального района  
за 2022 год

В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», заслушав отчёт начальника МОМВД России «Анадырский», Совет депутатов Анадырского муниципального района

**РЕШИЛ:**

1. Отчёт начальника МОМВД России «Анадырский» о результатах деятельности полиции на территории Анадырского муниципального района за 2022 год принять к сведению согласно приложению.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента принятия и подлежит размещению на официальном сайте Администрации Анадырского муниципального района [www.anadyr-mr.ru](http://www.anadyr-mr.ru).

Председатель  
Совета депутатов

Ю.А. Лапочкин

ПРИЛОЖЕНИЕ  
к Решению Совета депутатов  
Анадырского муниципального района  
от 20.02.2023 № 98

**Отчёт  
начальника МОМВД России «Анадырский»  
о результатах деятельности полиции на территории Анадырского  
муниципального района за 2022 год**

В соответствии с требованиями Федерального закона «О полиции», в целях реализации принципа открытости и публичности информирую Вас о состоянии правопорядка на территории Анадырского муниципального района, основных результатах деятельности сотрудников Отделения полиции (место дислокации пгт. Угольные Копи) МОМВД России «Анадырский»<sup>1</sup> в 2022 году, а также о проблемных вопросах, требующих совместного решения.

По итогам 12 месяцев 2022 года на фоне увеличения на 17,1% (с 782 до 944) **количества зарегистрированных** сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях на территории обслуживания Отделения полиции отмечается снижение на -8,3% зарегистрированных преступлений (с 109 до 100), в том числе тяжких и особо тяжких на 21,7% (с 23 до 28).

Положительным моментом в оперативно-служебной деятельности сотрудников Отделения полиции по итогам отчёtnого периода явилось увеличение **общей раскрываемости** преступлений раскрыто - 76,4% (75,9%).

Сотрудниками полиции выявлено 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (-50%; 2021 – 10), раскрыто 2 (-50%; 2021 – 4).

Благодаря профилактическим мерам, слаженным действиям при взаимодействии с органами прокуратуры, Следственного комитета на территории обслуживания удалось **сократить** число зарегистрированных преступлений по фактам:

- преступлений, совершённых в общественных местах на 7,1% (с 14 до 13);
- грабежей – на 66,7% (с 3 до 1);
- краж из квартир – на 50% (с 2 до 1);
- нарушение правил безопасности дорожного движения лицами, подвергнутыми административному наказанию на -100% (с 1 до 0);
- оскорблений представителя власти на -100% (с 1 до 0).

В отчёtnом периоде 2022 года на территории Анадырского муниципального района не зарегистрировано: убийств, разбоев, хулиганств, умышленного уничтожения или повреждения имущества.

Основным способом предупреждения совершаемых преступлений является профилактика.

В данном направлении проводилась работа путем размещения информационных писем по предупреждению мошенничества в почтовых ящиках многоквартирных жилых домов, раздачи листовок гражданам в общественных

---

<sup>1</sup> Далее – Отделение полиции».

места, а также профилактической работы, проводимой в организациях и ведомствах.

Совместно с взаимодействующими органами государственной власти и органами местного самоуправления на территории обслуживания обеспечен комплексный подход при подготовке и выполнении мероприятий по охране общественного порядка, что позволило не допустить чрезвычайных происшествий, несанкционированных митингов, нарушений общественной безопасности, в период проведения массовых мероприятий, проведенных на территории Анадырского муниципального района в течение отчетного периода.

Проводимая целенаправленная оперативно-профилактическая работа не позволила допустить конфликтов на межнациональной почве, акций экстремистского и террористического характера, а также образования на территории округа групповых и организованных форм наркопреступности, в том числе созданных по этническому принципу.

В сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, выявлено и поставлено на учет сотрудниками НК 3 (-50%; 2021 – 2).

В рамках административной практики в отчетном периоде сотрудниками НК выявлено 5 административных правонарушений.

Особое место в борьбе с наркоманией отведено и мерам профилактики данных преступлений. Так, на территории Анадырского муниципального района в прошедшем году на основании приказа УМВД России по Чукотскому автономного округа проведена в два этапа межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «*Дети России*», а также более пяти профилактических мероприятий и акций, таких как «*Сообщи, где торгуют смертью*», «*Призывник*», и другие.

На профилактическом учете в Отделении полиции всего состоит 74 гражданина.

В адрес Анадырского межмуниципального филиала УИИ УФСИН России по Магаданской области направлено 9 ходатайств об усилении мер воздействия на лиц, осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы. Все рассмотрены 6 (с заменой наказания на лишение свободы).

С целью оздоровления оперативной обстановки, повышения уровня защищенности граждан сотрудниками полиции был проведен ряд профилактических мероприятий (рейдов), таких как: «Дни профилактики», «Быт», «Рецидив». В жилом секторе силами участковых уполномоченных полиции ежедневно осуществлялся профилактический обход административных участков. Все эти мероприятия направлены на предупреждение правонарушений в бытовой сфере.

Несмотря на снижение на -100% (с 1 до 0) количества уголовных дел по фактам повторного управления транспортным средством в состоянии опьянения, на территории обслуживания Отделения полиции было допущено ДТП на незарегистрированном транспорте, что является большой проблемой в национальных селах. Жители используют незарегистрированные транспортные средства, без водительского удостоверения, при этом имеют случаи выездов в плохие погодные условия за пределы населенного пункта без уведомления администрации и участкового уполномоченного полиции.

С целью снижения алкогольной преступности на территории Анадырского района проводятся мероприятия по борьбе с незаконной реализацией алкогольной продукции, особенно в отдаленных населенных пунктах. Работа в данном направлении требует взаимодействия с АКМЧ и муниципалитетами.

Основная нагрузка по предупреждению семейно-бытового насилия, а также обеспечение правопорядка в жилом секторе приходится на **участковых уполномоченных полиции**. Всего под их наблюдением находилось более сорока граждан, склонных к противоправным действиям.

Мерами профилактического характера удалось снизить количество преступлений, совершенных лицами, ранее совершившими -25,6% (с 43 до 32); ранее судимыми -7,7% (с 26 до 24).

Основными факторами, обуславливающими рост преступлений лицами вышеуказанной категории являются: отсутствие постоянного источника дохода, трудовой квалификации, а также низкая мотивация осужденных к занятию трудовой деятельностью, отсутствие образования, целей, интересов, семьи и т.д.

С целью улучшения результатов в данном направлении деятельности считаю необходимым обеспечить контроль за лицами, состоящими на профилактических учетах на территории обслуживания с целью недопущения совершения преступлений лицами ранее совершившими, ранее судимыми, состоящими под административным надзором, а также активизировать работу по административной практике с привлечением лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, к административной ответственности и выявлением лиц, нарушающих антиалкогольное законодательство в сфере торговли.

В целях повышения эффективности деятельности участковых уполномоченных полиции необходимо создавать соответствующие условия для их работы.

Обращаю Ваше внимание, что на территории обслуживания Отделения полиции расположено 13 населенных пунктов. В каждом населенном пункте своя специфика работы.

**Так в п. Угольные Копи** расположено три административных участка, обслуживающие микрорайон «Первомайский», микрорайон «Пехота», микрорайон «Аэропорт» (УПП №№ 1, 2, 3). Криминогенная обстановка в п. Угольные Копи контролируется, как и во всех населенных пунктах Анадырского района.

За 2022 год на территории п. Угольные Копи совершено 9 преступлений различных категорий (ч. 3 ст. 158, 139, 134, 115 ч. УК РФ). За различные правонарушения выявлено и привлечено к административной ответственности 197 граждан. Из них за появление в пьяном виде в общественных местах 94 правонарушения. Стоит обратить внимание на преступления, совершаемые гражданами, не являющимися жителями п. Угольные Копи, что влияет на криминогенную обстановку. Граждане, прибывающие на работу вахтовым методом, совершают как административные правонарушения, так и преступления различной тяжести.

**В с. Усть-Белая (УПП № 4)** основным видом совершаемых преступлений являются преступления превентивного характера (ст.ст. 116 115, 112 УК РФ). Выявлено 85 административных правонарушений, 50 из которых за появление в общественных местах в пьяном виде. Также выявлено 2 административных правонарушения по главе 14 КоАП РФ, реализация алкогольной продукции с

нарушением законодательства.

Стоит обратить внимание на неисполнение своих родительских обязанностей (по ст. 5.35 КоАП РФ выявлено 7 административных правонарушений). Работа в данном направлении продолжается. Одним из главных и необходимых для решения в ближайшее время вопросов является предоставление служебного помещения участковому уполномоченному полиции. В настоящее время кабинет участкового уполномоченного расположен в жилом частном доме, принадлежащем частному лицу.

**В с. Снежное** (УПП № 5) фактически отсутствует служебное жилое помещение для участкового уполномоченного полиции, а помещение, используемое под служебное, в весенне, летнее время затапливается (крыша протекает и оргтехника может прийти в негодность). В настоящее время участковый назначен в данный населенный пункт, но в связи с отсутствием жилья, сотрудники не задерживаются в селе.

**В с. Канчалан** (УПП № 6) за истекший период совершено 9 преступлений различной тяжести. Выявлено 113 административных правонарушений. Основная категория правонарушений - появление в пьяном виде в общественных местах (39). Также большой процент совершенных правонарушений - за нарушение ПДД по главе 12 КоАП РФ (44). За неисполнение родительских прав (7), по главе 14 КоАП РФ выявлено 2 правонарушения. Одним из проблемных вопросов в селе является плановое отключение электроэнергии, что влияет на работоспособность оргтехники, а также бытовой техники населения.

**В с. Краснено** (УПП № 7) одним из проблемных вопросов является обеспечение водой населения. В населенном пункте проживают как одинокие женщины, воспитывающие детей, так и пожилые люди, которым тяжело доставлять для личных нужд лёд домой.

Указанные бытовые проблемы касаются и населенных пунктов **с. Чуванское (УПП № 9)** и **с. Ламутское (УПП № 10)**. Не на должном уровне обеспечено снабжение дровами. При температуре воздуха минус 50-55 градусов по Цельсия расход дров увеличивается в разы, а управляющая компания не выполнила свои обязательства за 2022-2023 годы. Такая же проблема была и в прошлом году. Обеспечение водой является одной из проблем населенных пунктов. За водой приходится идти за 2 км от населенного пункта. В связи с невозможностью оставить малолетних детей дома родители вдвоем идут за водой и берут с собой своих детей. Также жилые дома требуют ремонта (утепления и гидроизоляции).

**В с. Марково** (УПП № 8) за истекший период совершено 5 преступлений превентивной направленности (все выявлены участковым). Выявлено 63 административных правонарушения, в том числе 4 административных правонарушения по главе 14 КоАП РФ (незаконная реализация спиртосодержащей жидкости). Одной из проблемных является ветхий мост через протоку в с. Марково. Отсутствие работника ООО Ростелеком влияет на качество проводной связи в участковом пункте полиции.

**В с. Ваеги** зарегистрировано 2 преступления, оба раскрыты. В основном совершаются преступления превентивного характера, предусмотренные статьями: 115, 116, 112 УК РФ. Одним из факторов, существенно влияющих на состояние правонарушений и преступлений в с. Ваеги, является злоупотребление спиртными напитками. За 2022 год выявлено 103 административных правонарушения, из них

за нарушение ПДД - 52, за появление в общественном месте в пьяном виде – 33.

**В п. Беринговский** (УПП № 12) за истекший период раскрыто 5 преступлений: по ч. 2 ст. 158 УК РФ – 1 преступление; по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ – 1; ч. 1 ст. 112 УК РФ – 1; ст. 293 УК РФ – 1; по ч. 1 ст. 166 УК РФ – 1. Выявлено и пресечено административных правонарушений - 45. Из них по ст. 20.21 КоАП РФ (появление в пьяном виде в общественном месте) – 13. По главе 14 КоАП РФ (реализация спиртосодержащей продукции) выявлено 2 правонарушения.

**В с. Алькатваам** (УПП № 13) за истекший период совершено 1 преступление по ч. 1 ст. 166 УК РФ. Выявлено и пресечено административных правонарушений - 43. Из них по ст. 20.21 КоАП РФ (появление в пьяном виде в общественном месте) – 9. По главе 14 КоАП РФ (реализация спиртосодержащей продукции) выявлено 1 правонарушение, по главе 12 (нарушение ПДД) – 10.

**В с. Меныпильгино** (УПП № 14) за истекший период совершено 5 преступлений, по которым возбуждено 5 уголовных дел: по ст. 158 ч. 3 п. «г» УК РФ, ч. 1 ст. 139 УК РФ, ч.1 ст. 112 УК, п. «а» ч. 2 ст. 110 УК РФ, ст. 318 УК РФ, все преступления раскрыты. Выявлено 66 административных правонарушений, из которых 20 по ст. 20.21 КоАП РФ, по ст.14.2 КоАП РФ-1; по ч. 1 ст.5.35 КоАП РФ-11. По главе 12 КоАП РФ (нарушения ПДД) выявлено 21 нарушение.

**В с. Хатырка** (УПП № 15) за истекший период совершено 2 преступления по ч. 1 ст. 112 УК РФ, оба преступления раскрыты. Выявлено 38 административных правонарушений, из которых 10 по ст. 20.21 КоАП РФ, по ст.14.2 КоАП РФ-1; по главе 12 КоАП РФ (нарушения ПДД) выявлено 12 нарушений.

В течение года на территории обслуживания Анадырского района проводились оперативно-профилактические мероприятия, направленные на предупреждение, пресечение, раскрытие преступлений и административных правонарушений: «Нелегал», «Путина», «Подтверди, что тебе 18», «Режим», «Единый день профилактики», «Алкоголь», «Арсенал», «Рецидив», «Снегоход». В ходе проводимых мероприятий активно привлекаются члены добровольных народных дружин (ДНД). В Анадырском муниципальном районе зарегистрировано 8 народных дружин (с.п. Ламутское, с.п. Ваеги, пгт. Угольные Копи, с. Канчалан, с.п. Чуванское, с.п. Алькатваам, п. Беринговский, с.п. Мейныпильгино).

Хотелось бы отразить проблемные вопросы по взаимодействию органов внутренних дел и органов профилактики, а именно АКМНЧ. Роль АКМНЧ в профилактике преступлений и правонарушений находится на низком уровне.

По большинству населенных пунктов Анадырского района основной неразрешимой проблемой являются неконтролируемое увеличение количества собак, которые проявляют агрессию в отношении жителей населенных пунктов. Их стерилизация и возвращение в среду обитания к положительным результатам не приводит. Необходимо решение вопроса безопасности граждан на законодательном уровне.

Также прошу рассмотреть вопрос о введении должности ГП ЧАО «Чукоткоммунхоз» работника по развозу воды населению в малых населенных пунктах (с.п. Краснено, Чуванское, Ламутское).

Необходимо обратить внимание, что на сегодняшний день два участковых уполномоченных полиции не обеспечены отдельными служебными помещениями (с. Краснено, с. Ламутское,), сотрудники полиции размещаются в рабочих кабинетах вместе с представителями администраций и иных организаций, два

участковых пунктах полиции нуждаются в проведении ремонтных работ (с. Усть-Белая, с. Снежное), в населенном пункте Снежное по настоящему время отсутствует служебное жилье для участкового уполномоченного.

Обеспечение служебными помещениями возложено на органы местного самоуправления, которые обязаны предоставлять в пределах границ муниципальных образований сотруднику полиции, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, помещения для работы на обслуживаемом административном участке.

(Данные требования определены в части 7 статьи 48 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ (ред. от 21.12.2021) «О полиции»).

(Оборудование помещений мебелью, оргтехникой и средствами связи и обеспечение технической эксплуатации этих помещений (водоснабжение, отопление, освещение, уборка, ремонт) осуществляются за счет средств бюджетных ассигнований федерального бюджета).

Решение данных проблем, в том числе связанных с улучшением условий функционирования позволяют сотруднику полиции выполнять свои обязанности на должном уровне и сделать службу участковых уполномоченных полиции более привлекательной и эффективной. На сегодняшний день некомплект в службе участковых уполномоченных полиции, составляет 20% (3 ед.).

Остается нерешенным вопрос строительства объекта «Административно-жилого комплекса участкового уполномоченного в с. Усть - Белая» в рамках реализации Государственной программы «Обеспечение охраны общественного порядка и повышение безопасности дорожного движения в Чукотском автономном округе», утвержденной Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 29 июля 2016 г. № 417.

С целью предупреждения подростковой преступности сотрудники полиции осуществляют взаимодействие с органами и учреждениями образования, здравоохранения, социальной защиты населения. Совместно с субъектами профилактики проводится работа с родителями, которые не должным образом исполняют свои обязанности, жестоко обращаются с детьми, оказывают на них негативное влияние.

Так в отчетном периоде на профилактический учет поставлено 17 (2021 -15) несовершеннолетних и 16 (+23%; 2021 -13) родителей.

Снято с учёта 18 (+12,5%; 2021-16) несовершеннолетних и 9 (-18%; 2021-11) родителей;

В настоящее время на профилактическом учете состоит 11 (2021-11) несовершеннолетних и 35 (+35%; 2021 - 26) родителей.

За истекший период на обслуживаемой территории совершено 2 преступления несовершеннолетними:

- п. Беринговский (возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 119 УК РФ).
- с. Мейныпильгино (возбуждено уголовное дело по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ).

Совершено 4 преступления в отношении несовершеннолетних:

Возбуждено 2 уголовных дела по п. «б» ч 4 ст. 131 УК РФ;

Возбуждено 1 уголовное дело по ч. 3 ст. 134 УК РФ;

Возбуждено 1 уголовное дело по ч. 2 ст. 293 УК РФ.

За отчётный период несовершеннолетними совершено 3 общественно – опасных деяния. По данным фактам вынесены решения об отказе в возбуждении

уголовных дел.

На обслуживаемой территории находятся 9 образовательных учреждений (*справочно: МБОУ «ЦО п. Угольные Копи», МБОУ «ЦО с. Ваеги», МБОУ «ЦО п. Канчалан», МБОУ «ЦО с. Марково» и МБОУ «ЦО с. Усть-Белая», МБОУ «ЦО п. Беринговский», МБОУ «ЦО с. Алькатваам», МБОУ «с. Мейныпильгино», МБОУ «ЦО с. Хатырка»*), в которых с обучающимися и преподавательским составом проведено 224 профилактических лекции и беседы (+82%; 2021 - 123).

Кроме лекций несовершеннолетним и родителям демонстрируются видео материалы и презентации, подготавливаемые ст. инспектором и инспектором ПДН.

В ходе профилактической работы уделяется особое внимание следующим темам: административная и уголовная ответственность, вред употребления наркотических средств и психотропных веществ, вред и последствия курения, употребления алкогольных напитков и токсикомании, профилактика суицидов, скулштутинг, терроризм и экстремизм, отношения в семье, правила поведения в обществе и в быту, половая неприкосновенность, здоровый образ жизни.

Серьезной угрозой национальной безопасности остаётся экстремизм. В данном направлении деятельности проводится комплексная работа с участием всех правоохранительных структур, заинтересованных ведомств, общественных организаций, представителей конфессий и этнических групп.

Крайне важно, не допустить вовлечения молодежи и особенно несовершеннолетних в несогласованные массовые акции, оградить их от различных провокаций.

В целях нейтрализации попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность, в незаконные массовые акции, противодействия проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей насилие, в образовательных учреждениях проведены беседы правовой направленности и оперативно-профилактических мероприятий (*«Твой выбор», «Мы дети России», «Мир детям» и другие*).

За истекший период в Анадырском муниципальном районе на миграционный учёт поставлено 432 (+20%; 2021 – 360) иностранных гражданина и лиц без гражданства.

Количество фактов снятия с миграционного учёта иностранных граждан и лиц без гражданства составило 418 (+16,8%; 2021 – 358).

На конец отчетного периода на обслуживаемой территории всего состоит на миграционном учёте – 114 иностранных граждан (-56%; 2021 – 262).

Основные миграционные потоки образуют иностранные граждане таких государств, как: Азербайджан – 6, Республики Беларусь – 32, Казахстан – 6, Киргизия – 16, Латвия – 1, Сербия – 1, Таджикистан – 6, Узбекистан – 9, Украина – 37.

В 2022 году работниками Миграционного пункта совместно с ГУР и ОУУП и ДН Отделения полиции производились внеплановые выездные проверки жилого сектора. Осуществлялся контроль за местами компактного пребывания (проживания) иностранных граждан и лиц без гражданства, а также за соблюдением гражданами Российской Федерации и должностными лицами Правил регистрации.

Было проведено 3 самостоятельных мероприятия (проверки) по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства Российской Федерации (2021

– 4). В ходе проведенных проверок было выявлено 3 нарушения (2021 - 4), виновные лица привлечены к административной ответственности.

В истекшем году в Отделении полиции зарегистрировано 3 материала проверки по выявленным фактам фиктивной регистрации (постановки на учёт).

За отчетный период на территории обслуживания зарегистрировано 16 ДТП (2021 - 17).

Дорожно – транспортных происшествий с участием детей (2021 - 1) и погибшими в результате ДТП не допущено.

По линии обеспечения безопасности дорожного движения за прошедший период было выявлено 828 (+40%; 2021 – 596) административных правонарушений.

За управление транспортными средствами в состоянии опьянения привлечено к административной ответственности – 17 (+13%; 2021 – 15), из них инициативно выявлено сотрудниками ГИБДД – 16 (+45%; 2021 – 11).

За управление транспортным средством водителями, не имеющими права управления, лишенными права управления по ч.1 и 2 ст. 12.7 КоАП РФ составлено административных материалов – 84 (+22%; 2021 - 69).

Водителями, нарушившими правила пользования телефоном во время движения ст.12.36<sup>1</sup> КоАП РФ – 6 (-14%; 2021 - 7).

Нарушения правил пользования ремнями безопасности во время движения – 128 (+35%; 2021 - 95).

Нарушение правил регистрации транспортных средств 80 (+54%; 2021 - 52). Взыскиваемость штрафов в 2022 году составила: 81,4%.

В 2022 году особое внимание и контроль были установлены за рассмотрением письменных обращений граждан, так в Отделение полиции поступило 67 обращений (+67%; 2021 - 22). Жалоб на действия сотрудников полиции не поступало, все обращения - социальной направленности.

Уважаемые депутаты, подводя итоги работы органов внутренних дел за прошедший год отмечу, что несмотря на имеющиеся проблемы, поставленные перед нами задачи выполнены.

Еще раз хочу выразить Вам признательность за содействие полиции в области обеспечения правопорядка и защиты законных прав и интересов граждан.

Уверен, что мы продолжим наше конструктивное сотрудничество в интересах граждан и в 2023 году.